

# BÉKEHARANG

A PÜSPÖKI METHODISTA EGYHÁZ HAVI KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI DIJ EGY ÉVRE 2 PENGŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

WALLRABENSTEIN JAKAB, BUDAPEST, VI., FELSŐERDŐSOR 5. III.

## Nincs tovább?

Jézus bevonult Jeruzsálembe. Pálma ágakat lengettek. Megéljenztek. Úgy hódoltak előtte mint király előtt szokás hódolni. Nosza, tegyük róla, hogy ne legyen hatalmasabb nálunknál! Hamis tanúk, köpönyeget forgató emberek hamarosan akadtak. Nagysietve elítélték. Két gonosztevő között a keresztre feszítették. Meghalt. El is temették. Sirján a súlyos szikla. Ez is lepecsételve. Őrzik római katonák. Elnémíttatott végre az a szavaiból lángostort fonó, az igazságot hirdető száj! A fővárosban és a vidéken lassan elül a lelkesedés Jézusért. Elfelejtik s helyre áll a szivekben s a kedélyekben a nyugalom. Nincs tovább!

Ott búsul Jeruzsálemben, egy szomorú elcsüggedt kis csapat. Vége a boldog együttélésnek. Mesterüket keresztre feszítették. Oda minden boldog reményük, évek óta táplált szép tervezgetésük. Mehetnek vissza a háléhoz, a vámhoz! Nincs tovább!

Gazdag ember milliós nyéréseken törí fejét. Legyen még több milliója. Számításai nem váltak be. Bukott. Szive keserőséggel lesz tele. Érdemes küzdeni a sors ellen? Harcolni a létért? Beugrik a Dunába. Zsebében egy levél, amelyben azt írta: „Nincsen tovább!”

Fiatall, 31 éves vegyész mérnök. Elvesztette állását. Munkát nem tud kapni. Mérget vett be s meghal pont Nagypénteken este. Szegény ember, ő is azt gondolta, mint olyan sokan: ha erőszakkal kiszakítja magát a nyomorúságból, bajokból, küzdelmekből, akkor ezzel befejeződik minden: Nincs tovább!

Pedig elmúlt a nagypénteki sötétség, felvirradt a diadalmas husvét napja. A megfeszített Jézus feltámadt a halálból: Megmutatta, hogy a halállal nem fejeződik be a lét, a halál nem pont az ember földi élete végén, hanem ajtó, átmenet, melyen túl van folytatása itteni létünknek.

A főpapok, farizeusok, Pilátus és Krisztus minden ellensége megregett attól a hírtől, hogy a meghalt Jézus feltámadott. Láták, hogy van tovább létezés.

A csüggedő tanítványok találkoztak a feltámadott Mesterrel, boldogan állapították meg, hogy reménységükben nem csalatkoztak: van továbblétezés, van tulvilág!

Most már nekibátorodtak, most már tudták, hogy velük van az Ur mindennap, a világ végéig, mert Ő él! Tudták, hogy a győzelem, a diadal világ és halál felett az övéké!

Elmúlt Nagypéntek, elmúlt husvét. Vajjon befogadtad-e Ielkedbe azt, aki érted ment a halálba s érted támadt fel?

Tudod-e életeddel annak a környezetnek, amelyben élsz s amely százszor is azt mondja: nincsen tovább, tudod-e azt bizonyítani cselekedeteiddel, hogy igenis: van tovább!

W. J.

## Térj meg a te asszonyodhoz.

I. Móz. 16—9.

A fenti szavakat az Ur angyala mondta Hágárnak, akit Szárai (Sára) addig nyomorgatott, addig üldözött, míg ez végül is megszökött tőle a pusztába. S ott magányában fölkeresi őt az Urnak angyala s így szól hozzá: „Térj meg a te asszonyodhoz és alázd meg magad előtte.” Az előző versekből megállapíthatjuk, hogy Szárai magtalan lévén saját maga adta ágyasul Ábrahámnak Hágárt az ő szolgálóját, akiről azután az 5-ik versben szomorúan panaszkodik: — „nincsen előtte becsülem.” — Hágár bizonyára némileg visszaélt a helyzettel, s többet engedett meg magának Száraival szemben, mint amennyit szabad lett volna. Helyzetével, melyben pedig asszonya juttatta visszaélt. Talán már nem volt olyan készséges, okosabb akart lenni Szárainál, talán annak helyzetét mindig bírálta, esetleg gnyolta állapotát. Szárai panaszkodott Ábrahámnak, mire férje így szólt: „Tedd vele azt amit jónak látsz.” — Erre Szárai is keményebben bánt Hágárral, ezt Hágár nem tudta elviselni, s egy szép napon elszökött a pusztába. Inkább ment a bizony-

talanságba a vadak közé, a szabad ég alá, sem hogy Szárai bánásmódját tűrje.

Milyen sok inkább a pusztába futó Hágár van most is a gyülekezetekben. Isten kiemeli őket az ő hétköznapi helyzetükből, a bűn szolgaságából s egy gyülekezetbe tereli őket, hogy annak legyenek kedves, hasznos munkás tagjai, mint Hágárnak kellett volna Ábrahámnál lenni. Talán téged is bevezetett egy ilyen közösségbe, azaz jobban mondva; lásd téged is sátorába hívott. Megadta a munka helyet lelki téren s számodra követelményeket állított föl. Te persze nem maradtál annál amire rendeltétl, mint Hágár sem, — hanem hol beleavatkoztál más dolgába, hol különbnek tartottad magad másnál, hol a prédikátorba akadtál meg, hol azt állapítottad meg biztos fölényvel, hogy kevés a szeretet a gyülekezetben s arról persze bölcsen megfeledezte, hogy akkor neked kellene oda ebből a drága, mennyei portékából vinni. Elfelejtetted, hogy szolgálnod kellene, mint Hágár is s a helyett uralkodni, fölényeskedni, mindenben hangadó szerétnél lenni. Ha azután nem engeded szeszélyeidnek, akkor nem akarsz szépen megalázkodni; hanem úgy csinálsz mint Hágár. Elszöksz a pusztába, vagy talán még csak annak a gondolatával foglalkozol ilyen féle képen: Minek tűrjek? Hát kell ez nekem? Meg leszek én a gyülekezet nélkül, hiszen itt úgy sem hallgatnak a jó szóra. Nem kell nekem a gyülekezetbe járni, lehetek én azért jó keresztyén. —

Mondom ilyen és hasonló gondolatokat tol eléd a gond. Óh kedves testvéreim, gondolj arra, hogy mit mondott az angyal Hágárnak: „Térj vissza a te asszonyodhoz s alázd meg magad kezei alatt. Mindenesetre könnyebbnek gondolnók e kellemetlen, a nekünk nem tetsző helyzetből való menekülést, mint annak eltűrését. Szívesebben ráfogjuk valamire, hogy elviselhetetlen sem hogy — beismerve a mi gyengeségünket — erőért könyörögnénk. Azt gondoljuk, ha elmenekülünk a bajok, a nem tetsző dolgok elől, akkor már rendben van. Pedig a pusztában — a világban — még több veszély fenyeget. Sőt Hágárnak csak kellemetlenséget kellett elviselni, de élete nem forgott veszélyben. Így a gyülekezeti nehézségek csak megpróbáltatások melyek béketűrésünk fokmérői lehetnek, de életünkre nem veszélyesek. Míg a pusztába való szökés veszéllyel jár, mert ott érhet a lelkiéhségtől való halál a vadállat, — a gonosz — könnyebben végez velünk, mert magunk vagyunk, lelkileg lerongyolódhatunk. Ne akarjunk a pusztába futni, hanem bátran hordozni tudván azt, hogy: „Isten az alázatosokat felmagasztalja, a kevélyeknek ellene áll.“

\* \* \*

Ha pedig már a pusztában vagy térj vissza. Ne törödj semmivel. Hágár nem törődhetett azzal, hogy mit gondol Szárai, mit gondol Ábrahám, hogy ő ilyen meg-

## Gyónás.

Zsolt. 38<sub>1</sub>-19. 51<sub>5</sub>.

I.

Szívesen tekintek magamba s vizsgálom magamat s mostanában különös vágyat érzek, hogy ilyen módon megrajzoljam élethű képemet minden jellegzetes vonással. De most, amikor ezt papírra vetem, s igazán őszinte akarok lenni magamhoz, először is meg akarom vizsgálni, hogy miért is írom le? Mit akarok ezzel? Én lelkem ül a vádoltak padjára s felelj őszintén. Igazi őszinte töredelem, a jó szándék, szeretetteljes tanítás, magad erősítése-e célod, vagy hiúság, talán azt várod, hogy megállapítsák az emberek, hogy te mily komoly lélek vagy? Őszinte megalázkodással vezetted-e a tollat, vagy keresése az emberi dicséretnek? Én szegény lelkem! Légy őszinte, mert ha mennyei koronára vágyakozol azt olyan valaki teszi a fejedre, ki nemcsak a hajadat látja, hanem titkos gondolataidat is, s a földi babért pedig hadd. Engedd, hogy hagy rakják a hiúság várának portékái

homlokuk köré a babért. Neked vigyáznod kell s épen ezért légy őszinte.

\* \* \*

Vetted-e már észre én lelkem, hogy sokat mentegeted magad az emberek előtt ha valami olyat csináltál, ami miatt nem tudsz megnyugodni. Például: szerénynek kellett volna lenned, engedékenynek, de te fölényes, s kemény voltál, akkor nemhogy szépen megalázkodnál én gyöngé lelkem, hanem büőd, gyengeséged e tanu előtt úgy akarod feltüntetni magad, mint aki az Úr eszköze volnál, s az Ó szent akaratából lennél ilyen „határozott.“ — Pedig én lelkem emlékezz csak vissza milyen sokszor nem az bánt téged, hogy valaki nem Isten parancsa szerint cselekedett, hanem, hogy a te fölényedet nem akarta elismerni, vagy téged illetve hiúságodat megbántotta. Figyelj ide lelkem. Ne beszélj sokat arról, miért tetted ezt vagy azt. Hiszen ha tényleg az Úr nevében tetted akkor az nyilvánvalóvá lesz az erőben, ha pedig nem, úgy ne kergetelj, ne mentegesd magad, hanem légy őszinte. Hiszen mindig azt mondod, hogy az akarsz lenni s akkor ez nemcsak abban

szégyenülve tér haza. Te se gondoldj arra, ha eddig bármi miatt elmaradtál, vagy érzékenykedtél, hogy mit fognak szólni. Neked az legyen a fontos, hogy e percben meghalljad Isten parancsát és térj vissza. Még pedig ő hozzá. Hágár nem válogatható, nem mondhatta: Igen visszatérek majd ha nem Szárai lesz ott. Ha Szárai meghalt, akkor haza megyek. Nagy baj ha te így beszélsz. „Ha majd ez vagy az nem lesz a gyülekezetben, akkor majd újra járok. Még ez a prédikátor van ott, addig nem megyek.” Óh lélek te nem irhatod elő az Úrnak, hogy ki által neveljen, nyesegetsen, tanítson. Neked egy dolgod van, megalázni magad, az ő keze alatt. S ennek a megismerése s követése adja az igazi belső békét és nyugalmat. Megismerni a magunk nyomorúságos voltát, beismerni, hogy minden békétlenségünknek ez az alapja, hogy nem alázkodunk meg eléggé s nem akarják követni az angyal intését „alázd meg magad s visszatérni, mint kik nem embereknek, hanem az Úrnak akarunk tetszeni.

*Liebstöckl.*

Kis fiam nem az a baj, hogy az emberek bántanak hanem, hogy nincsen türelmed elviselni.

nyilvánul, hogy a fehérre nem mondod lekedte, a hidegre, hogy meleg, hanem az Ön beismerésben. Hiszen érzed, hogy belülről mily nagyon szégyenkezel ilyen mentegőtözés közben s érzed, milyen erőlködésbe kerül ez a keserves védekezés, óh kiméld meg magad ettől. Tanulj lelkem Jézusodtól. Ó hallgatott ha róla volt szó, mert csak az Atyát jött dicsőíteni s szólj te is mint Ő: „Dicsőséget emberektől nem nyerek” . . . Mily sokszor előfordul ez veled, hogy így ki és be magyarázgatod tetteid — olyankor is, mikor nem is kérdeznek. Valaki alig tudja egy-egy dolgot s te elő tálalod és beszélsz róla és mentegeted magad. Ilyenkor tulajdonképen saját lelkiismereted vádol s azt akarod megnyugtani. Az előtt mentegeted magad. Lelkem ezt ne tedd, mert szemednek a fehéret nem tudod feketének bebeszélni, épen így vádoló lelkiismeretedet csak egy nyugtatja meg, ha alázatos szívvvel leborulsz Jézusod elé! Ha magadat mentegeted Ő vádol, de ha magadat vádolod, Ő megment. Nem az emberek, hanem Ő, aki ismer, aki sajnál, aki szeret, aki keblére ölel.

Lő.

## Gondolatok a Cionismusról.

A Cionista világ organizatio vezetője Weismann Chám dr. rövid idő előtt a Balfour Deklaratio alapjáról tartott előadást. Többek között ezt is mondja: „a Balfour Deklaratio alapgondolata az volt, hogy a zsidóságon történt nagy igazságtalanságot jóvá tegye.”

Hasonlítsuk csak össze ezt a felfogást a Szentírás szavaival, Izráel népének kivételését Palesztinából, illetőleg és rájövünk a nagy eltérésre és különbségre a biblia és a modern cionismus mozgalma között. Hogy Izráel népét Palesztinából kiűzték, nem volt igazságtalanság a római nép részéről, hanem egyszerűen Istennek büntetése volt a zsidóság engedetlenségéért. Jeremiás próféta mondja 5. fejezet 19. versében: „Ha pedig az lenne, hogy kérdeznék: Miért cselekedte mindezt velünk az Ur a mi Istenünk? Akkor azt mondd nekik: A miképen elhagyatok engem és idegen isteneknek szolgáltatok a ti földetek, azonképen idegeneknek fogtok szolgálni olyan földön, a mely nem a tiétek.” Vagy a mit Hezékiel próféta mond 22. fejezetének 15. versében: „És elosztalak téged a pogányok közé és szétszórlak a tartományokba s véget vetek tisztátalanságodnak.”

Izráel népének engedetlensége és gögje Istenével szemben volt oka szétszóródásának. Ha ezzel szemben a cionisták mindég csak a zsidóságon történt igazságtalanságot hangoztatják és ezen gondolkozással indulnak vissza Palesztinába, ne csodálkozzanak, ha arabok ellenük támadnak. Könnyen hozzájárulhat a cionismus ezen ferde alapon ahhoz, hogy több százezer zsidó Palesztinában rettenetes szenvedésnek néz elébe.

Lehet ugyan, hogy éppen ezen szenvedések folytán fordul majd Izráel népe Cion Istenéhez. S így közvetve fogja a Cionismus a zsidóság megváltását létrehozni, de annyi biztos, hogy a vezetők és igazgatók már előzőleg vesznek el.

Régi jogokra appellálni, melyek a bűn folytán vesztek el és önerőből Cion felépíteni nem lehet. Isten szava világosan mondja Ésaías 52. fejezetének 3. versében: „Mert így szól az Ur Isten: Ingyen adattatok el és pénzen váltattok meg!” A cionisták azonban pénzen akarják új Palesztinájukat megvásárolni, náluk sajnos minden a pénz körül forog. Cionismus egy zsidó önmegváltás. Minden önmegváltás azonban csak nagyobb nyomort szül.

Izráel népének ígérete van és pedig: Palesztina övék legyen. De csak Isten erejével és Isten akaratán keresztül

A judenchristliche Mitteilungen 3. számából.

Uné.

## Én helyet cseréltem.

Fejedelem volt az, kit eddig szolgáltam,  
Meg is fizetett jól akármit csináltam,  
Sör is volt, bor is volt, amit csak kívántam,  
De én nyugodalmat sehol sem találtam.

Gondoltam én többször, más gazdát keresek,  
De gazdám szeretett és el nem eresztett,  
Megadott ő mindent, amit csak kívántam,  
Azért nyugodalmat soha nem találtam.

Szórakozást adott, akármerre jártam,  
De semmi sem volt jó, mindig jobbra vártam,  
Meg volt már mindenem, amit csak kívántam,  
De a nyugodalmat sehol nem találtam.

Gondoltam én felfogok mondani,  
Királynál fogok én ezután szolgálni  
Várt is már a Király az ő seregével,  
Mert már régen hívott, de én nem mentem el.

Amikor fölmondtam, nyomba meg is bántam,  
Mégis csak nagy úr volt, kit eddig szolgáltam,  
De kiadtam szavam és meg is tartottam,  
És a fejedelmet nyomba ott is hagytam.

Gondoltam ez urat többé nem szolgálom,  
Van egy nagyobb ur is, ezen a világon,  
Akihez elmegyek szolgálatot tenni,  
Ő az én béremet jobban megfizeti.

Hogyha nem is kapok annyi cifraságot,  
Mégis nagy Király az, kit én most szolgállok,  
Több fizetést ad ő, mint a mennyit várok,  
Van ő neki minden, amit csak kívánok.

Sötétségnek urát, kit eddig szolgáltam,  
Vele együtt mindig sötétségbe jártam.  
Meguntam szolgálni, negyvenhét éven át,  
Azért választottam egy igazi Királyt.

Mert a mennyországnak hatalmas Királya,  
Bizton védi hadát az ő országába.  
Oda nem mehet be a föld, a bűn ura,  
Mert Krisztus Urunknak nagyobb a hatalma.

Én nagyon örülök, hogy helyet cseréltem,  
Hogy Krisztus Urunknak katonája lettem.  
Én most már nem félek Sátán hatalmától,  
Mert mindentől megvéd az én jó Királyom.

Óh édes Megváltóm, Királyok, Királya  
Vezess seregedbe, a mennyei hadba  
Hűn foglak szolgálni, mint menny és föld urát,  
Tudom megfizeted annak a jutalmát.

A királynak igaz kisebb a csapata,  
De a fejedelem nem tud győzni rajta,  
Mert a kis csapatot Isten keze védi,  
Azért a Sátántól cseppet sem kell félni.

Jó nálad szolgálni ég és föld Királya,  
Van tenálad minden, bárki mit kívánna  
Én amit kívántam, sorra mind megadtad  
Nálad megtalálom a biztos nyugalmat.

Már most arra kérlek, menny és föld Királya  
Adj énnékem erőt lelkek fogására,  
Mert mégis csak kevés, aki hozzád megyen  
Aki országodba nyugalmat keressen.

Én nagyon örülök, hogy tehozzád jöttem,  
Nem kell már a sötétben kóborolni nekem.  
Világosan járok a te nappalodba,  
Áldjal meg engemet mint téged az Atya!

Kaposváry N.

## Csak Ő benne vigad.

(Zsolt. 33—21.)

Tudod-e én lelkem, hogy mi az hogy te Ő benne vigadsz? Emlékezz csak vissza, amikor még nem benne vigadtál, hanem az emberek között, az emberekkel akartál vigadni. Amikor Őt még kizártad vigadozásaid tárgyai közül, mert a szem kívánsága, a test gyönyöre s hiúság vására, a fület csiklandozó hizelgés betöltötték lelkedet. Azután ezek megsalták. A vigadozásra elgyötört testnek s csüggedő léleknek gyásza következett. Ő látta vergődésed, Ő látta gyászatodat, Ő látta félelmedet az örök sötétségtől. Látta hogyan remeg az én lelkem egy halál-hír hallatára, Ő lát a bensőbe is s így látta, hogy közönyös arcod mögött nyughatatlan lélek erőlködik, rideg mindent lekicsinylő szavaid mögött a halálfélelem vacog. Látta, hogy elég volt neked azokból a vigadozásokból és ide adta magát neked, hogy vigadj, örvendj, békességet találj Ő benne. Ő nem csal meg. Ő nincs térhez, korhoz, időhöz, az élet viszontagságaihoz kötve. Ő nem hagy el, őh kell-e ennél nagyobb örvendezőbb, tisztább vigalom Ő benne a Szentbe, az Örökkévalóban, mindenki Istenében megpihenni és vigadni.

S most kérdezlek én lelkem, hálás vagy-e Neki azért, hogy neked már nem kell a mozi penztárnál tolongni, sem várni egy kétértelmű élcre, hogy felvidulj. Megbecsülöd-e, s szived ujjongva ujjong-e, hogy neked már nem kell a sportörület áldozatai között idegeskedni, hogy neked nem kell kétségbeesni, ha nem kapsz egy színház-

jegyet s izgulni, hogy egy divathóbortot követhess. Tudod-e én lelkem, hogy mi az hogy téged már nem kényszerít semmi, hogy drága idődet füstös kávéházban töltsed? Mert benne vigadsz. Óh csak benne vigadj. Csak. Csak benne. Igen lelkem, ha nyughatatlan, szomorú, békétlen, türelmetlen vagy, ha keserű minden a számodra, óh az azért van, mert nem csupán csak benne, hanem még mellette másban is akarsz vigadni. Lelkem az öröme csak egy forrása van. S az Ő.

Jézusom, mindenem, örömöm forrása. Add, hogy csak benned tudjak vigadni! Te légy örömöm. Téged akarjalak szívem vigasztalójául. Csak téged. Csak benned vigadjon lelkem.

Lő.

## Ha a majmok beszélni tudnának!

Hogy kitől származik az ember e felett már sokat vitatkoztak. A biblíában ugyan meg van írva, hogy az Isten teremtette az embert a saját képére és hasonlatosságára. De támadtak tudósok, mint Darwin és Heckel kik azt állították, hogy az ember a majmótól származik. E tudósokat még ma is sokan majmolják. Az bizonyos, hogyha a majmok védhetnék magukat, hát ők protestálnának a legjobban az ellen, hogy az ember volna az ő utódjuk. Próbáljuk meg és szólaltassunk meg egy majmot és halgassuk meg mit mond: „A ti irataitokból és ujságaitokból mi majmok azt látjuk, hogy ti emberi lények, igen sokat vitatkoztok a felett, hogy kitől származtok. Mivelhogy e fontos kérdésben mi is érdekelve vagyunk, illetve kompromittálva vagyunk, szükségét látjuk annak, hogy mi is megszólaljunk. Amikor oly súlyos vádak emelnek a ti tudósaitok a nemes majomfajta ellen, legfőbb ideje, hogy védelmünkre valamit tegyünk.

Mi majmok is tanult és tapasztalt lények vagyunk. Így mi is ismerjük a Darwin-féle elméletet. Ebből ugyan mi majmok arra következtetünk, hogy csak korlátolt ember lehet az, ki ilyesmit elhisz. Mi majmok ezen csak nevetni tudunk.

Hogy nekünk majmoknak mennyire igazunk van, mikor azt mondjuk, hogy Darwin ur állítása téves és hazug, ezt szabad legyen az összes majmok nevében előadnom.

Őnök tudják, hogy mi majmok békeséges népek vagyunk. Mi soha nem találtuk fel a puskaport, tengeralattjárókat, mérgező gázokat, tankokat és ágyukat.

Soha nem volt nagy világháború közöttünk és nem mérszároltunk le, nem éhezettünk ki huszmillió majmot egy pár majomkirály vagy császár szeszélye miatt. Mi szeretjük a fajunkat és nem bántjuk egymást,

mert nekünk sokkal több eszünk van, mint Önöknek, embereknek.

Mi alig betegszünk meg, ha a szabad természetben élünk. Csak ha fogságba kerülünk az Önök emberi társadalmába, csak akkor sorvadunk el és halunk meg idő előtt. Ezért nekünk nincs szükségünk orvosra, patikára, kórházra és különféle pirulákra. Fogaink olyan jók, hogy még a kókuszdiót is könnyedén felrágjuk. Így még csak fogorvos sem kell.

Továbbá nekünk sohasem volt perünk egy kerítés felállítása miatt, így nincs szükségünk az ügyvédek egész hadára, hogy megvédelmezzenek bennünket személyes sérelmeinkben.

Mi nem iszunk káros, alkoholos italokat, nem füstölünk szivarokat és nem rágunk dohányt. Sokkal többre becsüljük az egészségünket, semhogy ilyen undorító dolgokhoz hozzányulnánk.

Nekünk majmoknak nem kell veszednünk az örökség miatt, nekünk nem kell pénzt keresnünk, hogy megéljünk. Nem kell verejtékezni piszkos gyárakban, nem kell egész nap görnyedni ostoba számok oszlopai felett.

Ha élvezni akarunk, hát nem ülünk be füstös rossz levegőjű korcsmákba, nem ülünk le kártyázni. Mégis majom becsületekre mondom, több élvezetet nyújt nekünk az élet, mint Önöknek. Hogyha Önöknek embereknek csak fél annyi eszük volna, mint nekünk majmoknak, akkor bizonyára meglátnák, hogy nincs közölkünk semmiféle vérrokonság. A mi életmódunk egyszerű és megelégedett, az Önöké pedig nagyon bonyolult és nagyon kényelmetlen. A különbségek sokkal nagyobbak, mint az esetleges hasonlóságaink. És ezért Dawin urnak és társainak minden kísérletük meddő marad.“

... Mivelhogy kommentár a mondotakhoz nem igen kell kedves barátom, te mit gondolsz, kitől származik ezután mégis az ember? Én inkább Istentől szeretnék származni, mint egy majmótól!

Te kitől szeretnél származni?

Németből átdolgozta: Minor.

---

Édes kis gyermekem, másoknál ne csupán különbnek látszani, hanem különbnek lenni is iparkodj.

---

Keresztyén körökbe jártas intelligens urak és hölgyek

**biztos megélhetést**  
szerezhetnek.

Jelentkezés: kedden d. e. 10—11-ig  
Budapest, VI., Ó-utca 27. Könyvtermés.

## HIREK.

— A százéves **methodismus Svédországban**. Február 9—17-ig ünnepelték Svédországban a methodismus 100 éves fennállását. Dr. Shepard párizsi püspök, aki az idén résztvett a budapesti konferencián, nyert megbízatást, hogy a többi európai országok methodista gyülekezeteinek jókívánatát tolmácsolja. A püspök több svéd gyülekezetet látogatott.

— **Németországnak harmadik legnagyobb katolikus városa Berlin.** Jelenleg Berlinben 34.352 róm. kath. tanuló van; ezekből az elemi iskolát 28,620 látogatja. Van 61 kath. templom, több mint egy tucat kath. kórház, 13 kath. otthon elaggottak részére. 34 kath. ovoda, 30 kath. árvaház. Sok otthon van férfiak és nők részére, sok üdülő, étterem stb. Amint Berlinben nő a katolikusok száma, úgy nő pl. Münchenben a protestánsok száma.

— **Palmarum** vasárnapján a budapesti magyar gyülekezet ifjusága, szép programmal megtartotta első ifjusági ünnepélyét. A kispesti gyülekezet ifjusága úgyszólván teljes létszámmal képviseltette magát. Képviselőket, azaz képviselőt küldött még a budapesti baptista gyülekezet, az angyalföldi methodista gyülekezet és a K. I. E. Szívünk örült mikor énekek, szavalatok, üdvözlések s bizonyágtévések hangzottak el arra nézve, hogy ifjuságunk Jézussal keresi a szoros barátságot s őt akarja követni. Imatermiünk zsufolásig megtelt érdeklődő közönséggel s velünk örvendezni tudó testvérekkel. Ifjuságunk Jézus követésére szánta el magát. Ő benne soha nem csalatkozunk! Isten áldása lakadjon munkájukon!

**Eskórosok otthona.** Budakeszin egy öt szobából álló, szép kerti villában megnyílik pár napon belül rég tervezett otthonunk. Nemcsak eskórosok (epileptikusok) részére nyitjuk meg, hanem hülyék, nyomorékok s más testi és lelki fogyatkozásban szenvedők részére is. Otthonunk a budakeszi erdőtől pár lépésnyire van, nem messze a József tudószanatoriumtól. Érdeklődők az otthon vezetőjénél: Wallrabenstein Jakab VI., Felsőerdősor 5. II. 21. nyerhetnek részletes felvilágosítást. Néhány ingyenes helyet is betöltünk.

**Genben** is tiltakozó gyűlést tartottak a szovjet vallásüldözése ellen. Több mint 5000-en vettek részt ezen a gyűlésen, hol evangélikus lelkészek, katolikus papok, tanárok, a gör. keleti archimandrita és zsidó rabbi szólaltak fel a vallásüldözés ellen. A legjobb tiltakozás az élő Istenhez való imádkozás és az igazi Krisztusi élet. Ez olyan erő, amely ellen a szovjet sem tehetsemmit.

**Feldúlták egy német község evangélikus templomát.** Berlieni jelentés szerint ismeretlen tettesek álkulccsal behatoltak husvét hétfőjére, virradó éjszakán a Potsdam melletti Bornim község evangélikus templomába. A tettesek összetörték az orgona 60 sipját, lecsavarták a fűtőtestek szelepeit és kinyitották az összes gázcsapokat. Pusztításukat a sekrestyés vette észre hétfőn dél előtt, amikor az istentisztelet előtt el akarta végezni munkáját. Az istentiszteletet mégis megtartották, miután a megrongált orgona helyett harmoniumot szereztek. A tetteseket még nem sikerült kinyomozni.

A 8 évig tartó állásvesztés után rehabilitált

**Szimonidesz Lajos**

2 nagy munkája:

**Zsidóság és Kereszténység**

**Iszlám és Buddhizmus**

olcsó kiadása

Több mint 500 képpel pompás kötetben két hatalmas kötet

ára 40 P.

Az alanti szelvény beküldőinek ingyen küldjük e mű gazdagon illusztrált prospektusát.

←————— kívágyandó! —————→

T.

**K Ö N Y V T E R M É S**

**B U D A P E S T,**

VI., Ó-utca 27.

Kérem a Szimonidesz könyvek prospektusát és értesítésüket, milyen kedvezménnyel kaphatom meg

Szimonidesz: **Zsidóság és Kereszténység**  
**Iszlám és Buddhizmus**  
c. munkált. E szelvény semintre sem kötelez.

.....  
pontos cím-

.....  
név, foglalkozás.

Kiadó: Keresztény Könyvesház k. I. Szövetkezet  
Budapest, VI., Felsőerdősor 5.

A szerkesztésért felelős: Wallrabenstein Jakab.  
Kiadóhivatal: Budapest, VI., Felsőerdősor 5. III. em.